Appel à Manifestation d'Intérêt (AMI)
Partenariat Webmaster/Développeur pour Énergie & Mines Afrique (EMA)
1. Introduction
Actuellement connue sous le nom 'Equonet Energies', notre publication est en pleine transformation stratégique pour mieux refléter son ambition panafricaine et la richesse de sa couverture. Elle deviendra prochainement 'Énergie & Mines Afrique (EMA)', avec pour nouveau nom de domaine energiemineafrique.com." 
Énergie & Mines Afrique (EMA) est le nouveau Journal Magazine mensuel de référence dédié à l'actualité, aux analyses et aux tendances des secteurs de l'énergie (pétrole, gaz, énergies renouvelables) et des mines sur le continent africain. Notre mission est de fournir aux décideurs, professionnels et investisseurs une boussole stratégique pour naviguer les enjeux et opportunités de ces industries vitales en Afrique.
Pour bâtir et maintenir une présence digitale de premier plan (site web, plateformes interactives), EMA lance cet Appel à Manifestation d'Intérêt pour un partenariat stratégique avec un Webmaster/Développeur ou une agence spécialisée.
2. Contexte et Enjeux Digitaux
Dans le cadre de notre lancement, il est crucial de développer une plateforme digitale centrale et performante. Cette plateforme offrira un accès complet aux articles du magazine (via un système d'abonnement et paywall), aux archives, à une veille d'actualité quotidienne, à des données clés, des infographies interactives et des dossiers thématiques exclusifs. Un espace membre permettra aux abonnés de gérer leur compte et d'accéder à du contenu bonus.
EMA souhaite s'appuyer sur l'expertise d'un Webmaster/Développeur pour concevoir, développer et maintenir un site web qui sera rapide, sécurisé, responsive et intuitif, avec des sections dédiées aux actualités, aux articles du magazine, aux abonnements, à la publicité et aux ressources.
3. Mission Principale
Le Partenaire Webmaster/Développeur aura pour principales missions de :
· Développement Web : Conception, développement et déploiement du site web complet (architecture front-end et back-end si nécessaire).
· Maintenance & Sécurité : Assurer la maintenance technique continue, les mises à jour régulières et la sécurité optimale de la plateforme.
· Optimisation de la Performance : Optimisation du référencement naturel (SEO), de la vitesse de chargement et de l'expérience utilisateur (UX/UI).
· Intégration Technologique : Mise en place et intégration des systèmes clés (gestion des abonnements, outils CRM, solutions d'emailing, API Gemini pour les fonctionnalités d'IA).
· Évolution & Innovation : Proposer et mettre en œuvre de nouvelles fonctionnalités et améliorations pour garantir la pertinence et la modernité de la plateforme.
4. Profil Recherché
Nous recherchons un Webmaster/Développeur (ou une agence) justifiant des qualifications et expériences suivantes :
· Expérience Avérée : Minimum 3 à 5 ans d'expérience significative en développement web, avec une solide maîtrise de HTML, CSS (notamment Tailwind CSS) et JavaScript.
· Compétences Techniques : Maîtrise des CMS (ex: WordPress pour la gestion de contenu) ou des frameworks de développement web modernes.
· Design & UX/UI : Fortes compétences en design d'interface utilisateur (UI) et en expérience utilisateur (UX) pour garantir une plateforme esthétique et intuitive.
· SEO Technique : Connaissance approfondie des meilleures pratiques de SEO technique.
· Gestion de Projet : Capacité à gérer des bases de données et des infrastructures serveurs (si le rôle est full-stack).
· Rigueur & Communication : Capacité à respecter les délais, à travailler de manière autonome et à communiquer efficacement sur l'avancement des projets.
· Portfolio : Un portfolio de réalisations web pertinentes et de haute qualité.
5. Conditions de Collaboration
· Modèle de Rémunération : Un forfait sera défini pour le développement initial du site, suivi d'un contrat de maintenance mensuel ou à la tâche pour les évolutions et le support.
· Délais : Des délais de livraison clairs seront établis pour chaque phase du projet.
· Support Technique : Modalités de support technique et de réactivité en cas d'incidents.
6. Dossier de Candidature
Le Webmaster/Développeur ou l'agence intéressé(e) est invité(e) à soumettre sa manifestation d'intérêt avant le [19 juillet 2025, Date Limite de Candidature] à l'adresse email suivante : [redaction@energiemineafrique.com].
Le dossier de candidature devra inclure :
· Un CV détaillé ou une présentation de l'agence (incluant l'équipe et les compétences).
· Un portfolio de projets web réalisés (avec liens URL fonctionnels si possible).
· Une proposition technique initiale pour le site web d'EMA (technologies envisagées, architecture simplifiée, fonctionnalités clés).
· Une estimation budgétaire préliminaire pour le développement initial et la maintenance annuelle.
Seuls les candidats présélectionnés seront contactés pour un entretien.
7. Contact
Pour toute question relative à cet appel, veuillez contacter :
Service Recrutement : +221 77 536 55 74 info@equonet.net Site Web : https://www.equonet.net/ 
Rejoignez l'aventure EMA et contribuez à bâtir la plateforme digitale de référence pour l'énergie et les mines en Afrique !
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